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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi Iroda: Versei», laktanyu-iileza lilát, szára — Me IntézendS

1 lap szellemi részét etilekI» nimileii kiililemény és levelezés A szerkesztőség 
szamara a levelek u=s egyeli!) írásbeli közlemények különben iizv. Kirclinerné 
t'elvétőli és rendelő irodájában (az Aralrássy-sétatér es iskolu-utcza sarkán lévő 
Kati, s-féle házban) is átvetetnek.

Előfizetési dl): Negyedévre 1 Irt. Oá kr — Félévre 2 frt. áll kr - Egész 
.., re á frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-liivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
idn mtcz.i'iidiik a kiadó-hivatalt illető oltílizeíések, hirdetménvek 
es felszóliamlások. * 1
l'élveedi^raimb*,' |iJ'i A hirdetésekért járó dij lejjuíányombban számittatik. — 
V , ’ V ' V V huktitusert -tu kr. A nyílt terben e-y sor to kr. — A hir 'loti.-hrki-t kérjük péntekén délig beküldeni.

IV. évfolyam. Vasárnap 1895. évi Deczemher l-én. 48. szám.
A vidék méltánylása.

A mi (ily régen szükséges voll, a 
a vidéki, sói a legutóbbi időben a fővárosi 
sajlfi I>ly élénken követelt és szukséiresnek 
jelzett, ineglorlent ; a I örvény hozás elől I 
törvényjavaslat fekszik, melyben a vidéken 
épüli hazak adomentessegének kedvezménye 
az eddiginél nagyobb arányban terjesztetik 
ki. A sajtó, a kereskedelmi kamarák és a 
törvényhatóságok lehál nem hiába kopog­
tatlak ez alkalommal, meri meghallgatásra 
talállak.

Kétségtelenül az első jelentékeny lépes, 
hogy a vidéken is füllendilsük az épitüs­
kéd vél, mert ezen az utón jutunk a vidéki 
központokhoz, a minek must Injával vagyunk. 
Ihig\ eljutunk a magyar harsai kilőni konso- 
lidarzii>ja érdekében e fontos követeléshez, 
ahhoz e tényén kivid még' különösen a köz­
ük! a Iá-ügyi miniszternek Temesvárod mon­
dott lit'szrde is reményi; nyújt. Aki l’enkül- 
h'ii hangoztál van. hogy mint lűzsgyükeres 
tóvárosit IHiszk'i'seggvl tölt el a Iő\ áros ro­
hamos nö\ekei lese. do az okos politika a 
kormányra azt a terhel hárítja, hi>g\ a \ i- 
doki van isiik" lejlői léséért is minden lehetőt 
meglegyen, annál inkább, mert. a főváros az 
egészséges fejlődés utján maga log- haladni.

A vidéki nj házak adómentessége lár- 
é.M'han I irt erjeszlcl I javaslat, azt hisszük, 
■' korinán) nem magában álló intézkedése 
írsz. hanem kezdete azon rzel tudati is lörek- 
'rsnek, mel\ a vidéki központok létesítésé 
'‘időkéből a korinam es törvihivhozásnál az

)i időkben habár csak Ígéretek alakjá­
ban is, több Ízben kifejezésre jutott,

I la, csakugyan ezen törekvésnek kifo­
lyása volt a szánkékolt intézkedés, akkor 
elismeréssel tartozunk a korinánvnak, mert 
a vidéki házak adómentességének bővítése 
csakugyan a legalkalmasabb eszköz arra, 
hogy az egyes életképes vidéki városok ha­
talmas közgazdasági és ebből kilblvólag- kul­
turális küzjx mtokká fejlőtIjenek.

Kél kérdés és az ezzel összefüggő köz­
egészségügyi viszonyok javulása várható el 
az adi > mentesség ki terjesztésétől, hanem az 
egyúttal kiváló gazdasági előnyöket rejt 

I magában, a mennyiből okvetellen maga után 
I vonja az építkezés föllendülését,
I A ki pedig- tudj i, boga az építő ipar
I körében hány és milyen iparágak találnak 
I jövedelmező foglalkozásra, azelőtt világosan 

áll az a közgazdasági életük és viszonyaikra 
kiható nagy horderő, mehet az épitkezés 
nagyobbmvrvü fellendülése magában rejt.

Azért üdvözöljük mi örömmel a le ir­
mán) szándékát es mert tudatában vagyunk 
annak, hogy a vidéki központok léi csillését 
bizton csak akkor remélhetjük, ha azok' élet­
képes iparban es kereskedelemben gvü- 

1 köröznek.
Mar pedig az épilö ipar fellendüli''.-,' 

okvetlenül még mintegy tizenöt, iparágnak 
a Icllemlülcsél vonja maga után. melyeknek 
anyagait majdnem ugyanannyi kereskedelmi 
ág szolgáltatja.

I la még ezekhez hozzávesszük azokat 
az előnyüket, melyek a rendezett lakásvi­

szonyokkal kapcsolatos jő egészségügyi vi- 
j szí nívókból közvetlenül az egyenek munká­

kéi! vere os oz. áltál közvetve a közgazdasági 
életre mii hókig halnak : akkor jogosan senki 

I kelsogbe nem vonhatja, hogy nem túlzás 
tőlünk, midőn a jelentkezett szándékból nagy 

! eredményeket várunk, melyek azonban ma­
radandó hatással közgazdasági viszonyainkra 
csak az esetben lesznek, ha ezen első lépést, 
mind az a többi lépés is követi, inelv alkal- 

I inas és elegendő arra, bogy a kultúra és 
j közgazdaság szempontjából annyira sziiksé- 
j ges központok csakugyan létesüljenek.

Dr. S. L.

Felhívás
Magyarorszag tanítói, tanari s egyeb köznevelési 

egyesületeihez es testületéihez.
Közeledik Magyarország tanítással és ne­

veléssel foglalkozó polgárai millenniumi nagy 
gyűlésének, a II. Országos Egyetemes Tanügyi 
Kongresszus ideje !

Sietnünk kell tehát azon lépések megtéte­
lével, a melyek a kongresszus sikerét, rendezé­
sének zavartalan menetét biztosítják. A kon­
gresszus tárgyalásainak beható előkészítésén 
kívül különösen szükséges most arról gondos­
kodni, hogy a köznevelés munkásai egyetemes 
gyűlésének fényes és impozáns sikere a tagok 
tömeges részvétele által is biztosittassék. Tisz­
telettel kérjük ez ókból az országos és megyei 
köznevelési egyesületeket, valamint az iskolai, 
tanítói s tanári testületeket, mint a melyek ed­
dig is magukénak tekintvén az. ügyet, buzgó 
tevékenységet fejtettek ki a gyűlés előkészítésé­
ben, hogy tagjaikat a kongresszuson való rész­
vételre felszólítani s a jelentkező tagokat a ren-

fABCJM-
-A. fűzőről-

I >i\ Wviiiherger Adolf.
i kirázsfészekbe nyúlok, midőn ily thóma- 

iul un teszlek Írni. Jól tudom, hogy magam el- 
l'-n zúdítom a hölgyek legnagyobb részét, sőt 
mondhatni az egész nemet, midőn harezot iizc- 
nelv egy oly feltett és nagyrabecsült tárgynak, 
melynek harezosa és védője az egész női nem. 
h leuiilmény azonban még sem félemlithet meg 
vs nem nemíthat el annyira, hogy a fűzőnek a 
test fejlődésére és az egészségre káros hatása- 
|[,1 említést ne tegyek, Mert a jó ügy, melynek 
'-/altat jó szolgálatot vélek tenni, bátorságot és 
kitartást nyújt. Mindazonáltal mégis jónak la- 
j"in előre is megjegyezni, hogy nem szandé- 
iaitn korholni és dorgálni, hanem csak rámu­
tatni és adatokkal illusztrálni ama karos követ­
kezmény eket, melyek a fűzőnek viseléséből, de 
m> g inkább a vele való visszaélésből származnak.

A modern kulturnvpek a fűző viselését a 
'"maiaktól vették at, kiknél már a klasszikus 
"korban is nagyban dívott. A romai nőknél 
azonban egészen inas czélja volt a fűző viselé- 

mint az manapság van. L’gyanis a római
Ai tehat a latin, "igusztus császár idejében,

! űssikaj irodalom es művészet fénykorában, 
m észrevenni kezdettek, hogy női termetűk

bájai fogytán vannak es közelednek az elvirág­
záshoz, egy körkörös pólyát használtak a mell­
kas korul a végből, hogy ezáltal visszanyerjék 
fiatalkori karcsúságukat és a mellkasnak plasz­
tikai idomát. így tehát mesterséges módon ipar­
kodtak visszanyerni azt, a mit a kor tőlük ker- 
lelhetlenül elvont.

A női termetnek ezen egyszerű szépitési 
módszeréből fejlődött ki idővel a fűző, a mely- 
iyel való visszaélés leginkább a múlt szazad­
ban érte el legvégső határat, a mennyiben a 
múlt szazad végén már valóságos aczól- és 
halcsontpánczélok lettek a fűzőből. Hogy mily 
nyomást gyakorolhattak ilyen pánczélok a mell­
kasra. legjobb meggyőződést szerezhetünk ma­
gunknak akkor, ha abból az időből származó 
festményeket szemléljük. Annyi bizonyos, hogy 
az első franczia forradalmat megelőző időszakban 
a pazar franczia udvar bűvkörében élő királyi 
kegy mez nők termetei messze túlhaladtak az 
úgynevezett „darázs-termetet“. Ne csodáljuk 
azonban, hogy a divat túlzott mértékben való 
követésétől ily visszaélések történtek a női 
nemnél, ha meggondoljuk, hogy a középkorban 
a mellnek fűzése a fejedelmi udvaroknál tar­
tózkodó lovagoknál is általánosan bevett szo­
kás volt. Minden lovag délezeg termettel akart 
birni, ehhez pedig szeles mell és karcsú derék 
kivantatott. H végből az apródok és előkelő 
ifjak mar kora ifjúságukban fűztek magukat s 
ezáltal olyannyira karcsú termetet nyertek,

hogy az akkori időből való vértet és pánezé- 
lokat a mai kor fér fiai nem viselhetnék.

A valódi korset-fíiző feltalálója azonban 
az újkor. Ezzel egy uj a er a hajnala kezdődött 
a női divatban s ezen idő a nők hódolói és 
rajongó tisztelői e találmánynak; mert czélja a 
szép nemet még szebbé tenni t i, a termetnek 
karcsúságát és domborodó idomait még jobban 
feltüntetni. Sajnos azonban, hogy a fűző c ezéi- 
jat az egészség és a test rendes fejlődésének 
megcsorbítása árán éri el, Kétségtelen, hogy a 
mostani divat szüleménye gyanánt tekintendő 
fiizo (korsett) kevésbé befolyásolja és akadá­
lyozza a mellkasban foglalt szervek működését, 
mint a dédanyáink által a mult században vi­
selt regi fűzök, mindazonáltal még most indo­
koltak orvosaink legjobbjainak ama intései és 
kifakadasai, melyeket a div.it kinövései ellen 
intéznek. Summering több mint száz elváltozást 
ós rendellenséget so'ol fel, melyek mind a fűző 
túlságos használatából szármáznák. Legfonto­
sabb a fűzőnek ama karos hatása, melyet a 
tüdőre, szívre, májra és gyomorra gyakorol. 
Szerencse, hogy eme káros hatan az emberi 
szervezet és az egyes szerveknek ama alkal­
mazkodási képessege által, melynél fogva azok 
a kúlbchatások ellenében többé-kevésbe alkal­
mazkodni képesek, nemikép gyöngítve lesz. 
innen van, hogy bar az erős fűzés összeszoritja 
és kisebbíti a mellkas űrét. a melyben a leg­
fontosabb szervek, a tüdő és szív vannak el-
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dező bizottság elnökségének bejelenteni szíves­
kedjenek.

Tájékozás és esetleges félreértések kikerü­
lése végett szükségesnek véljük a következőket 
megjegyezni:

1. A folyó 1895, évi április 11-én tartott 
országos szervező gyűlés határoz ma nyai szerint 
a kongresszus a szabad részvétel alapján léte­
sül s igy abban az egyesületek részéről képvi­
seletnek helye nincs.

2. A kongresszusnak tagja c<ak az lehet 
s a nyújtandó kedvezményekben csak az ré­
szesülhet, a ki a 2 forint tagsági dijat lefizette.

3. Minden tagnak jogában áll a kongresz- 
szus bármely szakosztályában és annak összes 
üléseiben tanácskozni és szavazni.

A tagsági jelentkezések és a tagdijak de- 
czember végéig a rendező-bizottság pénztárosá­
hoz Mauritz Rezső föreáliskolai igazgató úrhoz 
jAudapest, VI., Lovag utcza 18) küldendők. A 
jelentkezés csak a tagsági díj lefizetése esetén 
érvényes.

Egyéb értesítések és kérdezösködések a 
rendező - bizottság titkári hivatalához (Nagy 
László, főtitkár; Budapest, József körút S,">) 
intézendők.

Hogy a II. Országos és Egyetemes Tan­
ügyi Kongresszus iránt országszerte mutatkozik 
az érdeklődés és annak megtartása szép sikerrel 
biztat, eddig is a tanári s tanítói egyesületek 
minden áldozatra kész, buzgó tevékenységének 
köszönhető; azért bizton hisszük, hogy a felhí­
vásunkban előadott kérelmet is buzgón fogják 
felkarolni s minden erejükkel oda hatni, hogy 
a tanítók, tanárok s nevelők gyűlése mind tár­
gyalásainál, mind tagjainak számánál fogva ki­
emelkedő pontja s maradandó emléke lesz a 
milleniumi mozgalmaknak.

Budapesten, 1 K9f> október 2.">.
A második Országos és Egyetemes Tanügyi 

Kongresszus rendező bizottsága nevében:
Nagy László, Dr. Heinrich Gusztáv,

tauitúképzi’í tamil’, főtitkár. egyetemi tanár, elnök.

Kérelem.
Versecz város iskolaszéke az idén is úgy, 

mint más években karácsonyfát kivan felállítani 
a tisztelendő nővérek vezetésére bízott elemi 
leánynépiskola munkatermében oly szegéit}' 
sorsú fiú és leánynövendékek számára, kiknek 
sziliéi a szent ünnepek alkalmából gyermekeik­

helyezve, mégis az ezáltal okozott eltérés arány­
lag nem igen nagy, mert a bordák rugalmassági 
képessége oly nagy, hogy a mennyivel a nyo­
más folytán szűkül a mellár, annyival meg is 
hosszabbodik,

A fűző használata által előidézett eltérés 
csak abban nyilvánul, hogy a légzés a mell 
felső részével történik. A légzés felületes lesz 
s inkább mondható libegősnek, mint légzésnek. 
E lihegés mindinkább fokozódik erősebb test­
mozgások alkalmával pl. táncznál. Ilyenkor az 
arezot elöntő erős pir és felhevülés eléggé bi­
zonyítja, mily erőltetett a légzés és mily nehe­
zen képes a légző apparátus feladatat teljesíteni, 
igen lényeges ama karos hatás is, mely a vér­
keringésre és a májra vonatkozik. Egyik szer­
ven sem mutatható ki oly pregnánsan, a fűző 
által okozott káros hatás, mint a májnál, a 
mely az erős fűzés következtében többszörösen 
be van horpasztva és barázdálva. Különösen 
feltűnők ez elváltozások a parasztleanyoknál, 
kik ruháknak derékben való erős megkötése 
által iparkodnak karcsubakká lenni, mely szo­
kás még károsabb, mint a fűző viselete, mert 
mig emez legalább egyenletes nyomást gyako­
rol, amaz egy helyen fejti ki zsinegelö hatását.

Természetes, hogy annál nagyobbak a túl­
ságos fűzés káros hatasai, minél zsengébb kor­
ban lesz az használatba véve, Sajnos, hogy már 
gyermekkorú leányoknál is alkalmazzák a fű­
zőt. Az illető anyák ugyan nem gondolják meg, 
mennyit ártanak ily korban gyermekeiknek, 
midőn azoknak csontjai nem keményedtek meg 
eléggé, minek következménye az, hogy hátrál­
tatva lesznek fejlődésükben.

Az eddig felhozottakból kitűnik, hogy a 
fűző használata minden körülmény között karos 
az egészségre és a test fejlődésére. Még káro­
sabb, ha ez már oly korban vétetik használatba, 
midőn a csontrendszer és a test még fejletlen 
állapotban van. 1 la azonban a fűző használata 
teljesen kikerülhetetlen, történjék ez oly mérsé­
kelten és oly korban, hogy viselése áltál a 
test fejlődése és az egészség megkárosítást ne 
szenvedjen.

nek még legcsekélyebb ajándékot adni sem 
képesek.

Tisztelettel fordulunk tehát városunk nagy­
lelkű közönségéhez, hogy fáradozásainkat gyá- 
molitani, a szegény gyermekek karácsonyfája 
számára taneszközöket, ruhákat ajándékozni 
vagy bár mi csekély összeg felajánlásával 
azok beszerzését elősegíteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat — fnelyek nyilvá­
nosan nyugtatvanyoztatnak — tisztelettel kérjük 
az elemi fiu-népiskola igazgatóságához vagy a 
leányiskolába a tisztelendő főnöknőhöz küldeni,

Versecz, 1895. deczember 1-én.
A városi iskolaszék.

NAPI HÍREK.
Depuiáczió. A versecz-pancsovai főispán! 

állás ügyében, a fővárosban járt deputáczió, teg­
nap érkezett vissza városunkba. A küldöttség 
a belügyminisztertől azon biztatást nyerte, hogy 
a főispán! állás betöltésénél Versecz érdekei 
figyelembe fognak vétetni. Hogy az emlegetett, 
s a verseczieknek nem tetsző megoldás hire 
csupán felmerült kmnbináczio. A föispáni állás 
e hó vége felé fog betoltctni.

Kölcsönös áthelyezés. A vallás és közok­
tatásügyi minisztérium Gérecz Károlyt, áll. 
főreáliskolánk tehetséges tanarát, a szolgálat érde­
kében a kassai all. fóreáliskolához, és onnan R é • 
v a i Manót rendes tanári minőségben föreálisko- 
lankhoz helyezte át.

Változások honvéd tisztikarunk körében.
A g b a b a Illés magy. kir. hovéd-szazados a 
28-ik ezredhez Eszékre; — Lapp Ferencz fő­
hadnagy és Benes László hadnagy pedig 
l'ancsovara helyeztettek át. Mindhárom tiszt a 
legszebb barátságban élt a polgársággal, mely­
nek sorai közt a rokonszenves tisztek sok ba­
rátot és tisztelőt számlálnák.

Állami anyakönyvvezetö hivatalunk, mint 
azt már több alkalommal megírtuk, annyira túl 
van halmozva munkával, hogy az arra rendelt 
hivatalnokok egészségük veszélyeztetése s az 
ügymenet hátránya nélkül alig képesek elvé­
gezni a feltorlódott munkát. A közigazgatási 
bizottság felterjesztésére elhatározta tehát a 
belügyminiszter, hogy városunkban egy, a X-ik 
fizetési osztályba sorozott (1UOÖ formt fizetés,

1 To fit. lakbér), s kizárólag csak anyakönyvi 
ügyekkel foglalkozó első helyettesi állást szer­
vez, melyre a pályázat mar legközelebb kiiratik.

utazok figyelmébe. A mai naptol kezdve 
G a b o r István nagytőzsdéjében szomszédos for­
galmú vasúti menetjegyeket is lehet váltani, 
még pedig előre, bármikori használatra. Igen 
kényelmes dolog ez! Az utazó sajat maga fel­
írhatja jegyének hatara tinta vall az utazás 
napjat s akkor nem is kell jegyét a vasúti 
pénztárnál lebélyegeztetnie.

Tűzoltók balja. A helybeli önkénytes tűz­
oltó egyesület f. é. deczember 18-án balt fog 
rendezni, mely alkalommal a 83 ik gyalogezred 
zenekara fogja a zenét szolgáltatni.

A helybeli korcsolyázó egyesület tagjai ez 
utón is értesittetnek, hogy az idényjegyeket f. 
e. deczember hó 15-ig kell bevallani. Azok, kik 
ezen kötelezettségüknek eleget nem tesznek, a 
tagok sorából kilépettnek tekintetnek s a meny­
nyiben később ismét beakarnának lépni, az 1 
forint beiratasi dijat újból kell lefizetni.

A helybeli közgazdasági egyesület szőlé­
szeti szakosztályának tagjai és a t. ez. közön­
ség ez utón is értesittetnek, hogy a városi 
kísérleti szöllötelepröl credo, körülbelül 3500 
darab nemesitett szöllőtüke fog ma vasárnap 
délelőtt 10 órakor a ..Szöllövenyigéhez"1 
czimzett vendéglőben nyilvános árverés utján 
eladatni. A kinek okszerűen nemesi tett finom 
fajú szőllótőkékre van szüksége, ne szalaszsza 
el a jo alkalmat.

A délvidéki sziniszövetkezet Deák Peter 
igazgatása alatt álló színtársulata nem nagy 
pártolás mellett működik Nagy-Becskereken, 
és pedig azért, mert minden nap van előadás, 
a közönség színházlátogató kedve egy kicsit 
megcsappant. Több érdekes újdonság is színre 
került. Lúgoson a szinpártoló egyesület már 
felosztotta az egyes helyeket a bérlők között. 
Ott is ugyanaz a baj van mint nálunk. Nagyon 
kevés az első hely ott a páholy, nálunk pedig 
az alsó erkély). A lugosiak úgy igyekeztek a 
bajon segíteni, hogy a páholyokat a páros es 
páratlan számú előadásokra külön osztották fel.

Gyermekelöadás. buba német szintarsulata 
ma délután fél 1 órakor gyermekelőadast ren­
dez, a mikor is „Az elbűvölt S i g e 1 i n d e 
here z e g n u“ tündérmese kerül szilire, Tegnap 
Huba Ilka igazgatódénak volt jutalomjátéka.

Körvadászat a verseczl nagyréten. Mióta 
a helybeli vadásztársulat rendszeresen megala­
kult, s tagjai sorába csak teljesen megbízható 
egyéneket vesz fel, a vadállomány igen szépen 
szaporodik. Ezt bizonyítja a múlt vasárnap 
tartott körvadászat is, a midőn 11 vadász (Ki 
hajtóval) rövid pár óra alatt 47 nyulat lőtt a 
nagy réten. A vadásztársulat élén Buocz Béla 
kir. járásbiró áll, ki a tagokkal együtt mindent 
elkövet arra nézve, hogy az éveken at folyta­
tott rabló vadászatnak vége vettessék s a vad­
állomány a körülményekhez képest kiméltessék . 

Egy szellemes fiatal menyecske küldte be
szerkesztőségünkhöz az alabbi levelet, melynek 
készséggel adunk helyet.

Tisztelt Szerkesztő Ur!
Pár nappal ezelőtt egyik jó barátnőm hi­

vott meg bennünket uzsonnára. (A tejfeles kávé 
valószínűleg igen jó volt. Szerk.) Volt ott vagy 
5 - ti fiatal menyecske meg, vagy 3—4 csino; 
leány. Ez alkalommal valamennyien azon álta­
lános meggyőződésünknek adtunk kifejezést, 
(valószínűleg sok más fontos dolgok alapos 
megbeszélése közben. Sz.) hogy a mit a ver- 
s e c z i in a gyár n y e 1 v t e r j e s z t ö egye s ü- 
1 e t vigalmi bizottsága cselekszik, a z 
mar valóban b o t r á n k o z t a t ó. Megbotrán­
koztató pedig legelső sorban az, hogy nem 
cselekszik sem m i t.

Ez a szójáték talán nem valami szellemes, 
de a mi benne foglaltatik, az teljes szinigazság. 
Mi menyecskék — valahányszor előfogjuk a 
férjeinket és kérdjük, hogy: „lesz-e már valami 
mulatság?!“ -— mindig azt a biztatást nyerjük 
• • • „Hogyne! Készülődik a magyar tarsases- 
tcly“ . . . meg a „Tornabál“. Azt még értjük, 
hogy az elegáns nagy bálhoz hosszas és nagy 
készülődés kell — (ámbár a bálbizottsági ülé­
sek rovidebbek (! ! ) is lehetnének) — de azt 
éppenséggel nem bírjuk felfogni: miért kell a 
magyar tarsasestélyre 4-5 hónapig . . . nem! 
hanem majd egy egész esztendeig várakozni. 
Milyen másként ment az valaha, midőn engem 
is, mint serdülő leányt a magyar társasestélyen 
mutattak be a világnak. Majd minden két hét­
ben összegyűltünk. A műsor kész volt 2 3
nap alatt. Egyszerű utczai vagy nyári ruhában 
jelentünk meg. Szüléink is szívesen jöttek. Nem 
volt nagy költség, nem volt feszesség mint 
mostanában sok fényes vigalomban) s mulat­
tunk pompásan.

Kedves szerkesztő ur, tegye ki kérem az 
újságába, hogy türelmünk mar teljesen elfogyott 
. . . hogy ha nem lesz minél előbb magyar 
tarsasestély . . . akkor mi is sztrájkolni fogunk 
mint a betűszedők . . . igenis . . . ! Koz más 
lesz minden étel, kemény minden pecsenye és 
marhahús; — a kávéhazba való menetel enge­
délyét a minimumra redukáljuk . . . és , . . de 
nem folytatom és fenyegetődzőm tovább — ha 
v a it a z okban a vigalmi bizottsági t a- 
gokban egy kis udvariasság, akkor 
eleget tesznek felszólamlásunknak. 
Szerkesztő uram se buzgólkodik már úgy a 
mulatságok előkészítésében, mint hajdanában , . 
persze ... Narczis.

A levél vege mar nem tartozik a nyilvá­
nosság elé, de annak a hamis zuzaju kis me­
nyecskének csakugyan igaza van. Nagyon itt 
volna az ideje, hogy a magyar nyelvterjesztő 
egyesület vigalmi bizottsága életjelt adjon ma­
gáról. Egy társasestély előkészítése nem jár 
nagy munkával, vannak is vállalkozók az egy­
let fiatal tagjai közt, kik • akár egy hét alatt 
nyélbe ütik. Leghelyesebb volna visszatérni a 
régi usushoz. Nagyon mérsékelt belépti díj! 
A nagyobb kiadásokat igénylő dolgok elha­
gyása. Kedélyes, barátságos, családias osszejö- 

j vetel, egyszerű öltözék, egy kis felolvasás, mo- 
I nolog, szavalat, ének éz zene. Vállalkozókban 

nincs hiány! Mi megvagyunk győződve arról, 
hogy az ügyes menyecskének, lapunk uj munka­
társának felszólamlása nem esett meg hiába.

A helybeli helyettes tanító magánházakban 
elemi vagy reáliskolai tanulóknak órakat ad 
Bővebbet a községi elemi iskola igazgatóságánál.

A versecz -kublni vasút. A m. kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett értesülés szerint a 
versecz —kubini helyi érdekű vasúton közlekedő, 
Verseczrc délelőtt 8 óra 17 perczkor érkező és 
onnan délután 3 óra 45 perczkor induló vegyes- 
vonatok forgalma folyó évi deczember hó 1-évcl 

I emes-Kubin és Kubin — Dunapart állomások 
között megszüntettetik. IC vonalak tehát csak 
1 cmcs-Kubm és V'ersecz kozott fognak közle­
kedni. A -lull. sz. vegyesvonat Temes-Kubinról 
reggel -1 ura 27 perczkor indul, a 1U12. számú 
vegyesvonat ellenben oda este 7 ói a 5U percz- 

I kur érkezik,



Li

Már a jövő héten fogják a magyar osztály­
sorsjáték második és fohuzásat megtartani és 
azért igen ajánlatos, ha a sorsjegyek vételére 
mielőbb mindenki elhatározza magát, mert te­
kintve azon nagy érdeklődést, amelylyel ezen 
sorsjegyek iránt mindenüt viseltetnek, igen 
könnyen megeshet!k, hogy az utolsó napokban 
egyáltalán nem lehet kapni sorsjegyeket, és 
eZen érteklödés annal is inkább indokolt, mert 
vajmi kevés azon sosjegyek száma, a amelyek 
oly nyerési esélylyel bírnak, mint ezen sorsjáték 
sorsjegyei, ahol 90.000 sorsjegy közül 21499 
nyer és a számos tekintélyes nyereményen ki­
vid még egy 000.000 koronás jutalom-dij is 
most jön húzás alá. Ezen sorsjátékra lcgajánla- 
tusabb, ha a sorsjegyeket az általánosan ked­
velt Schroder-Rob. Th. czégnél (Budapest IV. 
Karoly-körut Karoly-kaszárnya 28.) szerezzük 
ha. Mert ezen czégnek a szerencse mindig ked­
vez és 25 éves fennállása óta megbízóinak sok 
millió nyereményt fizetet ki és a legutóbbi idő­
in:» is Schröder Rob. Th.-nál számos fö- és 
jelentékeny nyereményeket nyertek meg.

Fali naptárak a jövő esztendőre. A régi 
jónevii l’osner K. L. és lia budapesti czég (VI. 
Csengery-utcza 31) ez idén is kiadta rendkívül 
praktikus és/ aránylag olcsó fali és előjegyzési 
naptárait. Általános tali nagy naptára, melyen 
minden szükséges tudnivaló fel van jegyezve, 
s mely a sorsjegyek húzását, bélyegfokozatokat, 
levélpostai árszabályt, portó és táviratozási di­
jukat s a világ minden pénznemének összeha­
sonlítási táblázatával is el van látva, különösen 
alkalmas irodák és hivatalok részére. — Ezen 
naptárak megrendelhetők a helybeli Kirchner- 
ícle papír- és könyvkereskedésben is.

Rika sorsjegye. A népszínház legújabb 
eredeti operettjével: Markus József és Szabados 
Béla «Riká“-jával sokan csináltak főnyereményt. 
Legelőször is maga a közönség nyert egy mu­
latságos, derült estét szerez neki; a népszínház 
igazgatója egész sorát a zsúfolt házaknak; az 
operettben szereplő színészek pompás szerepe­
ket s a szerzők, a dicsőségen kívül mely a mag- 
gasztalu kritikákban kijutott nekik, csengő ara­
nyakat, melyeket tanteimekben szedegetnek fel 
■jl színház főpénztáránál.

Es ezt előre meg lehetett volna jósolni. 
Hiszen az operett maga is egy — főnyeremé­
nyen fordul meg. A hbrettistának, ha nem is 
Heine— i, de egy Heintze—i ötlete támadt 
és egy szép czigány leánynyal: Rikával meg- 
utteti az osztalysorsjátéknak hatvanezer koronás 
főnyereményét s ebből származnak azok a jóízű, 
bohokas jelenetek, melyek egész estén át ka 
czagtatják most a népszínház közönségét.

íme, mi mindenre nem jo az osztálysors- 
jatek! A szép Rika bizonyara hálával fog 
visszagondolni arra az osztály sorsjegy re, melyen 
közönség, színház, szerző és ő maga is nyert. 
Nem csodálnék, ha az. operett zeneszerzője, Sza­
bados Béla, a ki olyan pompás melódiákkal 
I»szerez.te a legújabb magyar operettet, még 
egy kupiét szőne belé, melynek ez. lenne a 
refrainje:

Emberek s i esset te k 
(isztaly.sorjegyet vegyetek,
Deczember hatodika 
Lesz. a sorshúzás napja,
Hullanak a százezrek . . .
Siessetek ! Vegyetek !

Irodalom.
Az Olcsó Könyvtár Ili, olcsói,I, kiailŐHÚimk sorozatait 

*•’i;uiHin.Társulat a vállalat kapóssáí;ií szerinti gyoisa- 
•'Sgltal silj.'i ki. Nagy előnye, hogy minden kötete önálló s 
JA es szí ni ára esak 10 kr. A vállalatot tudvalevőleg Gyulai 

“ szerkeszti. Az új sorozat 2tI száma nyolez önáliií derék 
munkát juttat ismét a közönség kezébe. Kzek a 18I — 2lto 
“''■am alatt a következők: Cam áron, epizód a mexikói liáho- 
111 "J, a szerencsén len Miksa császár idejéből; irta Louis 
•.mdc I., francziából fordította Haraszti Gyula, ára 10 kr. 

j akcspeare élete ég miivei, irta Hodenstedt Frigyes német­
ed ordította W. L , ára 2» kr. Colomba, beszély, irta Meri- 

111 c I rosper, a legvonzóbb frauezia elbeszélők egyike, lián 
isiabul fordította Szenvey József, ára JO kr. Berzsenyi Ilii 
111 c Vuree‘> hatodik kiadás. A 2li8 oldalra menő kötet ára 
's.ik lu kr. Csalódások, Kisfaludy Károly vigjátéka I máso- 
I '""H", ára 20 kr Az ördög naplója, a magyar szinpa - 
11,1 egyik kedvelt vigjátéka, itták Arago és Vermond, frati- 

j,a _ ’"I •ordította Egressy Béni ára 20 kr, Sand György, a 
“'IS Iranczia regényirónó jellemzése Ü Ilausonville-től, fran- 

!*<! . ' f'"dl,otta P. G.i ára 20 kr. Kegyem/., gr. Teleki 
• “/.Innak nagy drámai erővel irt tragédiája ára 40 kr. Te- 

e sorozat is a külföldi és a hazai irodalom jeles müvei, 
iri” r* s" könyvtár“ egyes sorozatai megrendelhetők minden 

'/könyvkereskedés utján; a hol könyvkereskedés nincs, 
/Ve **," lsp0,i a Franklin Társít latnak czimezve lágy-egy so- 
"zat !U.H bérmertes küldéssal 2 frl.

Általános érdeklődést kelt nemcsak a kö- 
|unst'P> de az Írói körökben is a Dr. Tolnai 

■aius áltál irt „Sötét világ“ czimu memoár, 
lUcl> a „Képes Családi Lapok“ széliében ismert

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap­
ban már közel egy éve folyik. De ezen kívül 
a fentnevezett kedvelt újság közül egy eredeti 
regényt Rudnyanszky Gyula tollából, mely a 
jelen társadalom int tükre, továbbá egy másik 
eredeti regényt Miskolczy Henriktől „Bálvány 
imádók“ czimmel és végtil egy oroszból fordí­
tott érdekes bűnügyi regényt. Az említetteken 
kivul minden számában találhatók jobbnál jobb 
elbeszélés, rajz, humoreszk költemény, orvosi 
és ismeretterjesztő czikkek és divat úgy írásban 
mint képben zserfelett tartalmassá teszik a 
„Képes Családi Lapok “-at. lé lapnak előfizetési 
ára egész évre li frt, félévre 3 írt, negyedávre 
1 frt 50 kr. Mutatványszámokkal szívesen szol­
gába kiadóhivatal Budapest, vadászulcza 1 I. sz.

Szerit eszi ói level ezés.
K. Z. V. Az intelligens, tanult elemek kö­

rében a legjobb benyomást keltette. Gratula- 
cziója az illető Írót illeti. Hogy az értelmiség 
oly elenyésző csekély számmal van képviselve 
• ■ az r(ígi nagy baj, a melyen a küzcl jövőben 
kellene segíteni. 11a igy maradnak az állapotok, 
ha oly egyének vergődhetnek felszínre — bajos 
lesz az Ön által emlegetett s valóban szégyenle­
tes dolgon segíteni. Á manuseriptot legköze­
lebb felhasználjuk.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 fit 35 ki ig
méterkint - japani, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 35 krtól 14 frt (15 kr méterkint 
sima, csinos, koczkázott, mintazottakat 
damasztot s. a. t. (mint úgy 240 különböző 
minőségben és 2000 szin es mintázattal s. 
a. t. postabár és vámmentesen a házhoz 
szállítva és mintákat küld postafordultával: 
He u M e l> «* r g <*. (cs k. udvariszállitó, 
aelyemgyára Zűriekben. Svájczba 
czimzett levelekre 1(1 kros, és levelező la­
pokra 5 kros ragasztandó. Magyar nyelven 
irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

I Dr. <)|i|icnlieiiiier Ármin
, ügyvédi irodáját az Andrássy tér 10. száma 

alatt a Kádics-féle házban megnyitotta.

(1231. sz. — 1895.

Hirdetmény.
Adler Vilmos és fia verseczi czég, a 

temesvári utczában fekvő 2128. ossz. számú ház­
helyen olajgyárt építeni szándékozván, ezen 
iparhatóságnál az előirt telepengedélyert folya­
modott.

Ez az 1884. évi XVII. t.-cz. 27. ja alap­
ján ezennel közhírré tétetik, s egyben a hely­
színén temesvári utcza 212iS. ház sz ) megtar­
tandó nyilvános tárgyalás határidejéül f, évi
deczember ho 10. napjának d. e. 9 órája tűzetik

ki azzal, hogy ezen határidőig a térrajz s a 
létesítendő építmények rajzai az érdekeltek által 
a hivatalos órák alatt alólirott iparhatóságnál 
betekinthetok, esetleges kifogások pedig a tár­
gyalás alkalmával szóval vagy írásban megté­
tel lietnek, megjegyezvén, hogy esetleg később 
teendő kifogások figyelembe vétetni nem fognak.

Rendőrkapitányság mint I. fokú iparható­
ság Vurseczen 1895. évi november hó L8-án.

Boa ó,
rendőrkapitány.

3B10 — 1895 sz.

Hivatalos árverési hirdetmény.
a közadóhátralékok fejében lefoglalt zálogtár­
gyaknak^ 1883. évi XLIV. t-ez. 07., 68., 69., 
i0, 71., 72., 73., és 74. $§-ai értelmében eszköz- 
lendö nyilvános elárvereléséröl. A tartandó ár­
verés helye Verseczen a városház előtt, 1895 évi 
Deczember hó 5-én., 12., 19-én., mindenkor d. 
e. 9 órakor. 1. 54 m. múzsa búza és 82 m. m. 
kukoritza becsár 584 frt., 2. 12 drb. ló és 8 
di b. megvasalt kocsi becsár 514 frt., 3. 2 drb. 
zongora, 3 drb. hintő becsár 630 frt., 4. Több 
szobabútorok becsár 275 írt., 5. 20 drb. kisebb 
hordo becsár 98 frt., 6. 15 drb. sertés, 3. drb. 
tehén becsar 310 frt., 7. 20 pár csizma 80 frt.

Árverési feltételek: 1 -szőr. Az első árveré­
sen mindazon egyes zálogtárgyak, a melyek ér­
teke :>0 irtot meg nem halad, becsáron alól is 
mindjárt föltétlenül el fognak adatni; 50 frton 
felüli értékű egyes tárgyak pedig csak akkor, ha a 
becsárnak legalább háromnegyed része igértetik. 
2-szor. A második árverésen azonban minden 
zálogtárgyak különbség nélkül, a becsérték há­
rom negyedén alul is, — a legtöbbet Ígérőnek 
mindenesetre átengedtetnek. 3-szor. A vételár 
készpénzben azonnal fizetendő.

Kelt Verseczen, 1895 november hó 29-én.
Boszits Sándor

végrehajtó.

7159 sz. — tkv. 1895.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az oraviczai takarék pénztár részvénytársaságnak 
Linea ,főszim kis-zsami lakos elleni végrehajtási ügyében 
10 » irt töke, ennek 1892 évi január hó 22-tol járó 8% ka­
mata J frt eddig, 7 frt. jelenlegi és a még felmerülendő költ­
ség, továbbá a csatlakozást nyert Linca Paraszkeva 1000 frt.
" jár. iránti követelése kielégítése végett az 1590 95. sz. a. 
kelt árverési hirdetmény nyel kiirt árverés meg nem tartat­
ván — az oraviczai takarékpénztár végrehajtató újabb ké­
relmére.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a_ kis-Zsám község 248 sz. tjkvben irt A I 565, 417 és 
(70;»-- 701) hr. sz. ingatlanok fele <-s a hozzájok tartozó egy hold 
le/el ■ illetőség fele 613 frt. 5<i krbau megállapított kikiáltási 
árban 189 ). évi deczember hó 28-ik napján d. e. 9 órakor 
lx is Zsámon a községi elöljáróság! irodában megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá 
kerülni u. m.:

1. Ha a in egál lapít ott kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el adatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becs árának 
10,; „-át, vagyis <>I frt 3.) krt készpénzlien, vagy az 1881. LX. t.- 
cz. 42. ti*ábari jelzett árfolyammal számított az 1881. évi nov. 
ho 1 -ön 3333. sz. a. kelt J. M. Ív. 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881., évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bii óságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a fent­
nevezett k < j z s o g e 1 ő 1 j á r ó s á g á n á 1 megtekint he tok.

Verseczen, J895 évi szeptember hó 21-ik napján.
Kir. jbiroság mint tkvi hatoság.

mely orosz állami felügyelet alatt pakoltatik és az orosz állami védjegyekkel van 
ellátva, Perloff Vassili és fiaitól Moszkauból, eredeti csomagokban meg­

bízható kiszolgálás mellett szállít

(valódi orosz thea főző készülék

Túr ÓCZ

orosz theát

■I
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8108. az — 1895 tkvi.

Árverési hirdetmény.
A versetzt kir. jbirósag mint tlkvi hatóság közhinv 

teszi, kogy a kir. államkincstárnak Linca Joszif kis-zs.-iini 
lakos elleni végrehajtási ügyében 916 fit. Oö kr. tőke, en­
nek 1894. évi deczetnber hó 14-től járó 0° u kamata, 9 fi t. 
10 kr. eddigi, 10 frt. jelenlegi, és a még felmerülendő költ­
ség kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Kis-Zsám község 119. sz. tjkvbeu irt A 1 (998. 994) In-, sz. 
110. Ossz. sz. házhely, továbbá 504, 410 és (740 — 741) hr. 
ingatlan 878 írtban megállapított kikiáltási árban 1890. évi 
január hó 99-ik napján d. e. 9 órakor Kis Zsámon a község 
elöljárósági irodában megtartandó nyilvános árverésen kö­
vetkező feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

9. Árverezni kívánók tartoznak az. ingatlan becsárá- 
uak 10°/„-át, vagyis 87 forint 80 krt. készpénzben vagy az 
1881. évi LX. törvény-czik 49. tj-ában jelzett árfolyammal 
számított s az 1881. évi november 1-én 8338. szám alatt 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. § - ában kijelölt 
óvadékkópes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállí­
tott elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbíróság telekkönyvi irodájában és a község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Verseezen, 1895. évi október hó 19 ik napján.

József föherczeg ő csiísz. és kir. fensége udvari szállítója.
Fülöp szász Coburg-Gothai herczeg kir. fensége szállitója.

kir. jáiisbiréiság mint tkvi hatóság.

°%Hi/C
jx?o&fQiá

Sürgöny ezim : Gott«Ciliig' Budapest. 
Telefon 57 - 86.

tea-, rum- és cognac-
uagykereskedií

BUDAPEST.
Központi irocáel: TV, Vaczi-utcza 4 szám.

RAKTÁRAK:
IV.. Váczi-utcza 6. sz. „a Mandarinhoz" i VI., Andrássy-út 23, „Hong-Cong városához"

,t Vár oHháaiér mell et I a kir. opera átellenéhvu

IV., Egyetem-tér, Egyetem-utcza sarkán, a „Japán nőhöz.“
KIVITELI PINCZÉK .

X. Kőbánya, Füzér-utcza 9. szám.
Bizományi raktár Verseezen:

Si\_", V- Közvetlen hebozalalu valódi eliinai és orosz karaván-teák, .Jamaica , Brazíliai és ('uba-i tinink
franczia vognacok, likőrök a leglinomabb minőségben, eredeti csomagok és palaczkoklian, ele 

«leli árak mellett, gy Árjegyzék ingyen és bérmentve.

z»d etménv!
W''

A íiutgyur osztály,« »rsjáték második osztályának lm zása dvezvmhcv li-án kezdődik ás dcezember I-l-t'i"' tart 
V etelsorsjegyek a mig a készlet tart ás pedig:

egy egész sorsjegy 80 koronáért,
egy tized sorsjegy 8 1---------’ ’ " J
egy huszad sorsjegy 4

az ismert elárusítóknál kaphatók, akik egyszersmind minden nemű felvilágosítással szolgálnak. .Me,'-rendelésekkel 
kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 18116. iMagyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.
mm már--------------

1895. Deczember hő 6
ejtetik meg a

Magyar Osztály-Sorsjáték
Nagy nyereményhúzása,

nelyben 21.499 nénznveremónw kaniiimelyben 21.499 pénznyeremény kerül

,. —- —------ ------- — —>0 korona
összértékben kisorsolasra, többek között egy 600,00 J koronás jutalom, 400,000, 200,000, 100,000,

50,000 stb. stb. koronás nyereményekkel.

A legnagyobb nyeremény
a legszerencsésebb esetben

sosTSjog-yek: sursJL: 1 eBész 40,rt- ,tized 4,rt-
<liiZlm"”ig októrt Mre"‘ 11 80rejc«,ck .kiiklé?d levélbe,, kérni. Az rortófrfehSlJ 1A “““tmué«'-

jegyzekért 10 kr., összesen 15 kr. fizetendő.)
Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

Millió corona.

Heintze Károly, föelárusitó, d
Szervita-tér :!. sz.

tokhoz &, t^gVeimé,1

szerint egesz, lel, tized es huszadokból.
Sürgöny - czim: Lottoüointzo B\XClfvr>OSt.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona h nyomása. Versecz.


